

红领巾递上父母熬制的绿豆汤

上海消防救援总队跨区域增援攻坚专业队驰援芜湖侧记

稚嫩的歌声暖人心

“你怕不怕?”
“不怕!”

攻坚专业队三编队队员在鹤毛镇受灾地区,将一名小男孩安全转移到救援艇上。在救援艇上,男孩还给救援队员们唱起了歌。虽然稚嫩的歌声,让人们听不清其中的每一个字,但每位救援队员都感到心里暖暖的。

7月20日一晚上的搜索,虽然没有找到被困群众。但是昨天,由于鹤毛镇西河水位持续上涨,部分安置点的群众需要再次转移。接到抗洪指挥部的指令,攻坚专业队三编队立即派出四艘搜救艇和63名消防指战员,分成11组,采用驾艇和徒步涉水等方式进入现场,帮助受灾群众撤离。

下午2点多,2号搜救艇行驶在鹤毛镇通往镇政府的路上,公路已被洪水完全淹没。而在前一天,记者还曾跟着救援队员在这里步行过,虽然那时是淌水而行,但是现在已经只能通过救生艇来前进了。

一位村民因为担心自家的稻种被淹,偷偷从安置点回到家里,但没有想到水势涨得这么快,一下子就被困住了。在接到救援指令后,攻坚专业队三编队2号艇立刻前往救援,为他穿上救生衣,将他与稻种安全护送到搜救艇上。

一碗绿豆汤,一声“谢谢你”……连日来,芜湖当地百姓用各种方式,表达自己对于上海市消防救援总队跨区域增援攻坚专业队的感谢。而攻坚专业队的指战员们始终把“人民至上、生命至上”作为防汛救灾的第一要务。



艾柏然向上海的消防叔叔送上绿豆汤
特派记者 张龙 摄

“红领巾”送来绿豆汤

“叔叔,您辛苦了。”9岁的艾柏然正在正在进行装填土袋工作的攻坚专业队一编队的指战员们递上父母一大早就开始熬制的绿豆汤,而他胸前的红领巾,在飞扬的尘土中显得格外引人注目。

这里距离长江无为大堤仅有不到一公里路,攻坚专业队一编队的队员和解放军战士、抗洪抢险人员们一起,正汗流浹背地用铁锹装填粘土到蛇皮袋中做成铸坝粘土袋。每个袋子重量大约在三四十斤,大大小小的白

色蛇皮袋有数万个。不少志愿者纷纷来到这里,为他们心中“最可爱的人”送上防暑降温的饮品。

艾柏然送完一碗,就马上跑到父亲这里。父亲从保温桶中又盛出一碗交给他。据艾柏然父亲介绍,小朋友现在就读于二坝镇中心小学,现在正在放暑假,所以就跟着他一起来了。“我们是住在附近蛟矶村的,洪水把家里的田淹了,但是情况还不算太坏。我们都是自发来到这里的,希望通过自己的微薄力量,也为抗灾作贡献。”

艾先生说:“我们早上5点就起

来熬了,豆子是我们村里给的,能够为救援人员送清凉、解暑降温,家里人都挺开心的。”艾先生一边说着,一边忙着招呼家里人不断地将绿豆汤送给消防指战员。

看到你们就有了希望

“谢谢你们赶来,看到你们就有了希望。”船民叶立琴激动地对攻坚专业队一编队的救援人员说,“我们在这里已经被困了十多天了,要是没有你们到来,我们的粮食和水就没有了。”

在对芜湖鸠江区裕溪河进行日

常巡逻的时候,攻坚专业队一编队的救援人员发现,停泊在这里的一些船舶,因为下游的闸口关闭,已经停了少则几天,多则十多天,因为有些船只不能靠岸,因而一些船民已经面临着缺粮缺水。

昨天下午,攻坚专业队一编队派出两艘救援艇,沿着裕溪河为部分遇到困难船舶运送水和粮食。此时的裕溪河上,不仅水流快,而且从上游漂流而下不少浮萍和杂草,这给从救援艇往船舶上搬运物资造成不小的麻烦。“我们现在这样操作的专业术语叫‘顶礁’,在靠近大船之后,则通过舟梯连用的方式,将物质和人员送上大船。”已经有11年消防救援经验的陈超介绍说。

船主陈勇在拿到米和水之后,内心激动。据他介绍,他是从安徽装完货之后准备开到江苏盐城的,但是没有想到因为关闸导致船不能行驶了。船上还有自己的小孩,因而一直十分担心,万一生活物资用完后该怎么办?了解了陈勇的情况之后,救援人员立刻将自己的手机号码给了他,叮嘱他万一有什么紧急情况,可以拨打手机,他们会及时帮助他。

当救援人员驾驶着救援艇开回驻地的时候,远处阴暗的天空中,隐现出一个“V”形缺口,夕阳的余光从这里射出。

特派记者 方翔

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2020年7月22日 星期三

本版编辑:昌山

新民晚报

“抗疫专项行动”收到捐赠款物6.75亿元

日前,上海市慈善基金会发布了“抗疫专项行动”捐款捐物情况。7月7日至7月13日15时,期间收到捐赠款金额为1.96万元(线下1.78万元,线上众筹0.18万元)。

截至2020年7月13日15时,上海市慈善基金会“抗击新型冠状病毒肺炎专项募捐行动”收到捐赠款物累计达6.75亿元,其中捐赠资金达5.07亿元(市会3.27亿元,区代表机构1.80亿元);

物资价值1.68亿元(上海慈善物资管理中心1.58亿元,区代表机构1013.71万元)。

在已到账的5.07亿元捐赠资金中:用于湖北省的抗疫资金约为2.27亿元(其中市会1.72亿元,区代表机构5510.59万元),用于上海市的抗疫资金约为2.00亿元(其中市会8581.66万元,区代表机构1.14亿元),用于其他省市的抗疫资金约为98.40万元(其中市会70万元,区代表机构28.40万

元),可用于统筹的抗疫资金约为7911.26万元(其中市会6795.86万元,区代表机构1115.40万元)。

截至目前,上海市慈善基金会累计使用资金4.72亿元,其中市会用于湖北省及上海援助湖北医疗队1.44亿元,用于上海本地抗疫防疫资金1.31亿元,用于其他省市抗疫567.15万元,合计2.81亿元。

各代表机构于湖北省及上海援助湖北医疗队5610.09万元,用

于本区抗疫防疫工作1.34亿元,用于其他省市抗疫93.40万元,支出合计1.91亿元。

在物资部分,累计完成物资捐赠价值1.68亿元,物资中心用于湖北省的抗疫物资累计价值7613.72万元,用于上海市的抗疫物资价值8080.21万元,用于其他地区的抗疫物资183.78万元,合计价值1.58亿元;各区代表机构主要接受用于本区的抗疫物资,累计发出捐赠物资价值1013.71万

元。目前,市区两级应付未付或已(拟)列入计划中的项目费用为2969.69万元(市会计划支出2336.04万元,代表机构目前计划支出633.65万元)。其中已列入计划的支出项目包括:根据捐赠方定向意愿支出的资助项目款686.04万元;援鄂医疗队员奖励项目1650万元,合计2336.04万元。

李一能

酷夏“炼”习生夏令营开营

7月12日下午,申城久雨初晴。由上海市慈善教育培训中心主办、上海盛洛体育文化传播有限公司承办的2020酷夏“炼”习生公益暑期夏令营,在国金体育文化中心顺利开营。因正处在新冠疫情期间,夏令营主办方严格按照疫情防控要求,为入营的孩子测量体温、检查他们和家长的随申码、开展健康调查、签订安全责任书,确保夏令营在安全的环境下有序开展各项活动。

当日,30余位9至13岁参加夏令营的小学员和夏令营教练团队、管理老师一起出席了开营仪式。仪式由盛洛体育文化传播有限公司杨教练主持。

仪式上,上海市慈善教育培训中心副主任郑楚荣致辞。他说,在新冠疫情时期,举办本次公益夏令营具有特殊的意义。由于疫情的原因,许多孩子只能宅在家里,缺少体育运动,很不利于青少年的健康成长,举办此次公益夏令营,就是要让孩子们拥抱阳光,融入大自然,通过参加各类有趣的文化体育活动,提升身体素质,增强信心,战胜疫情。

郑楚荣说,参加公益夏令营的学员中有许多孩子是第一次离开爸爸妈妈,独自参加集体活动,打理自己生活,这对孩子们是一次很好的历练。希望孩子们在夏令营中与小伙伴一起成为

好营员,成为好室友,自强自立,自豪地面对“第一次”,用出色的表现向爸爸妈妈汇报。

教练团队也热情地自我介绍,与孩子们互动交流。开营仪式后,在管理老师的指导下,营员们进入营舍整理内务、排队分散晚餐,分享美味的佳肴。晚上,在教官带领下举行了饶有趣味的破冰游戏。回宿舍后,小学员们尝试着动手洗涤自己的衣物,撰写营地日记,向家长汇报自己参加夏令营的感受和收获。家长们纷纷赞扬主办方对孩子们的科学教育正确引导,为孩子们入营后取得的点滴成长而感到欣慰。

李一能

市慈善基金会举办“四史”讲座

为积极推进“四史”学习教育活动,形成学党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的浓厚氛围,7月17日下午,上海市慈善基金会邀请市委四史讲师团成员、市委党史研究室袁志平教授为基金会会员工人们开展一堂题为“从‘四史’中汲取智慧和力量”的专题讲座。

袁志平教授从“中国共产党为什么能脱颖而出”、“‘中国人民站起来了’告诉我们什么”、“‘中国人民站起来、富起来的原因是什么’”等三个方面,通过声情并茂、深入浅出、富有哲理的讲解以及经典事例、视频、图片的展现,向大家传递了“四史”的精髓,分享了中国共产党建党以来取得的伟大成就和丰硕成果,使我们进一

步了解了学习“四史”的重要意义和深刻内涵,并深受鼓舞。

市慈善基金会副理事长施南昌在讲话时强调,希望全体党员和员工要把学习“四史”放到重要的位置,一是要思想引领,凝聚共识,把学习“四史”作为我们提升工作的内生动力,实干担当、乐于奉献,传递和服务好社会各界爱心人士;二是要通过学习“四史”,做到信仰如山、信念如铁、信心如磐,守初心、担使命,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利,为慈善事业创新发展贡献我们的力量。

市基金会秘书处、各区代表机构全体员工,众仁慈善服务中心、慈善物资管理中心以及退休党支部的党员参加了学习。

李一能